

# 交通優惠迎國慶 港鐵輕鐵七五折

## 天星小輪免費搭 特色巴士巡遊 10月19日登場



香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年，特區政府全力籌備一系列國慶慶祝活動，在社區傳播愛國主義情懷，與市民共賀國慶。為此，多個公共交通營辦商，將提供國慶優惠，包括港鐵、九巴、天星小輪等。

特區政府運輸及物流局局長林世雄昨日發表網誌，介紹將於國慶期間涉及交通方面的優惠和活動。他說，歡度國慶的交通優惠由9月30日起揭開序幕。天星小輪來往尖沙咀至灣仔或中環的航線，在9月30日至10月2日期間可免費乘搭。在10月1日，市民將可免費乘搭「叮叮」電車，而當日乘搭港鐵、輕鐵和行走新界西北路線的港鐵巴士，均可享車費七五折優惠，優惠更包括東鐵線來往羅湖和落馬洲站的過境車程。

10月1日，小童乘客可使用電子支付方式（八達通或二維碼支付）免費乘搭城巴的日間巴士路線（不包括機場巴士「A」線、來往各口岸的「B」線和觀光巴士「H」線）。九龍巴士和龍運巴士亦將於10月1日（星期二）舉辦小童免費乘車日，小童當日可免費乘搭逾450條九巴和龍運路線。

富裕小輪將派發750張「中環—紅磡」航線乘船券及750張「北角—觀塘—啟德」航線乘船券於10月1日免費乘搭，而10月1日生日的乘客可免費乘搭「屯門—東涌—沙螺灣—大澳」、「中環—紅

磡」和「北角—觀塘—啟德」航線。

除了交通優惠外，特區政府運輸署舉辦的「巴士往昔 拾一回憶」巴士巡遊將於10月19日登場，屆時三間專營巴士公司將分別派出不同類型的巴士，由銅鑼灣維園出發，經香港島北岸前往中環碼頭。而10月19日至22日期間，維園足球場將展出多輛退役和現役巴士（包括最新引入的新能源巴士）以及各種與巴士服務相關的新舊物品，標誌着1949年至今專營巴士在香港的發展。

### 渣馬11月17日辦三跑道十公里賽

除了巴士迷外，「跑友」亦有好消息。為慶祝機場三跑道系統將於年底前全面投入運作及國慶75周年，渣馬將於11月17日舉辦特別版賽事「香港國際機場·渣打香港馬拉松：三跑道系統十公里國際賽」，讓跑手有機會踏上平時鮮有人蹤的飛機跑道。賽事報名的抽籤結果即將公布，中選的朋友可以加緊準備，好好享受這場獨特的比賽。

國慶日之後的周日（10月6日），海事處將於中環八號碼頭的香港海事博物館舉辦「海事同樂日」，市民可以登上海事處最新巡邏船「海事1」和海道測量船「水文2」，近距離觀看行動船隻內的裝備。當日早上11時半及下午4時，將會有海上垃圾及油污清理示範。



10月1日乘搭港鐵、輕鐵，可享車費七五折優惠，優惠包括東鐵線來往羅湖和落馬洲站的過境車程。資料圖片

## 文學朗誦大匯演

## 師生展藝術魅力



香港文匯報訊（記者 康敬）由GAPSK語文推廣委員會、香港國際漢語教學協會合辦的《語韻華章》吟誦、台詞誦、文學朗誦大匯演昨日在沙田大會堂上演，生動展現詩詞歌賦的藝術魅力，有文學名家極富韻律的吟誦，也有學生抒情朗誦唐詩宋詞，聲聲入耳。

GAPSK語文推廣委員會榮譽顧問莊成鑫在活動上表示，今次匯演以嶄新的藝術形式和多媒體藝術，讓觀眾全方位感受文學和藝術之美，期望觀眾體會朗誦的魅力。文化藝術是城市的靈魂，不同背景的學生和老師踴躍參與演出，也通過排練和努力演出獲得難得的學習經驗，盼望大家繼續支持年輕一代傳承薪火，推廣、發揚中華語言文化。

香港國際漢語教學協會會長趙秀梅致辭時表示，協會秉承推廣中國語言文化的宗旨，成立了學術研究部、青少年藝術部等部門，凝聚會員老師在社區推廣中華文化，培養青少年對語言藝術的熱愛，並為他們提供展示藝術和提升自己的平台。

### 學生穿漢服用普通話朗誦唐詩

今次匯演邀請了30多所中小學師生參與。活動首先由學者吟誦開場，吟誦泛指用抑揚頓挫的聲調有節奏地誦讀，用這項傳統的讀書方式來讀《正氣歌並序》、《水調歌頭並序》等，呈現出古樸又獨特的韻律。隨後由學生穿漢服集體用



江先生與5歲女兒。香港文匯報記者萬霜靈攝

普通話朗誦唐詩，誦出「春眠不覺曉」、「小荷才露尖尖角」、「停車坐愛楓林晚」的輕快和生命力，以及「獨釣寒江雪」的愁緒。

匯演中，粵普宋詞集誦《千里共嬋娟》、詩歌《黃河頌》、散文《匆匆》（節錄）、故事演說《三人成虎》等各類文學表演連續上演，觀眾鼓掌叫好。

小五學生張恩丞是漢協藝術團的團員，今次參與了多個節目，如粵語朗誦唐詩《贈孟浩然》、普通話朗誦《少年中國說》等，他向香港文匯報分享，為了這次的節目用了近一年的時間作準備，對自己的表現很滿意。「自信最重要，我喜歡朗誦，但對於節奏的把握還要加強。」他說，自己朗誦一個作品前會先看背景故事，再跟家人一起思考情感表達，如《少年中國說》的寫作背景是在清朝末年，朗誦需要振奮人心的感覺。他希望未來能多些機會參加演出，鍛煉膽量。

### 5歲小朋友獨誦唐詩《春曉》

5歲的幼稚園小朋友江章孜獨自朗誦唐詩《春曉》，父親江先生在台下一直為她打氣加油，江先生笑說，女兒從小就很愛說話和表達，故培養她朗誦方面的興趣。參加這些活動能培養女兒的自信心，「女兒平時都喜歡讀唐詩，今天表現得很好。」

出席活動的主禮嘉賓還有GAPSK語文推廣委員會首席學術顧問張丹、香港校董會主席林建華、香港藝術發展局文學藝術組別主席羅光萍等。

## 港生LEGO賽「砌出」國家成就「拼出」航天未來

香港文匯報訊（記者 康敬）「情牽祖國 繼往開來」黃大仙區中小學生砌LEGO比賽昨日舉行結業禮及作品展覽分享會。賽事吸引區內超過300名學生參與，大家各自發揮創意，用積木砌出如長城、古塔、高鐵、中國空间站等與中華歷史文明和現代發展相關的作品，展現學生對國家發展的自豪感和自信心。所有作品昨日起至10月1日在樂富廣場A區進行公眾展覽。

今次比賽以紅色和白色積木區分小學組和中學組的作品，顏色統一後，更加突出學生的創意設計。來自慈雲山天主教小學的學生以「璀璨文明耀中華」作品奪得小學組冠軍。當眼的中式古塔有五層，小五學生陳同學解釋，這代表五行，也是圓滿的意思。在塔的四周有摩天大樓、長征系列火箭等國家現代化成果，還砌出長城和熊貓，表達對國家贈送香港熊貓的感謝，「香港也是中國的『國寶』之一。」

在樂富廣場A區進行公眾展覽。

由樂善堂王仲銘中學一班中六學生創作的「中華天與地」，展現學生對未來中國太空基地的暢想。他們向香港文匯報分享這個太空基地的構思是源自一次遊學，「當時我們到內地參觀了航空相關的博物館，國家航天科技發展令我們印象深刻。」今次，他們將傳統建築糅合在一個太空基地上，更設計了DNA雙螺旋造型的塔，是希望展現中華民族傳承龍的精神。

### 展現對未來中國太空基地暢想

是次活動由愛心全達慈善基金主辦，黃大仙民政事務處合辦。在結業禮上，黃大仙民政事務專員胡鉅華表示，特區政府重視培養香港青年的家國情懷，及推動青年多元發展，是次活動讓年輕人能夠寓學習於娛樂，從多角度認識中華文明的發展歷程，以及祖國在政治、經濟、文化、航天科技及體育等領域的輝煌成就。他寄語年輕人主動認識國家和世界發展大勢，同時積極裝備自己，為社會、國家和世界作出貢獻。

基金創會會長潘陳愛青表示，今年是中國75周年華誕，區內學生參與踴躍，共有來自14支中學隊、21支小學隊共超過300名區內學生參賽，作品亦十分出色，形容是「一堂生動的國民教育課」，期望以此加深學生對國家和民族的了解和熱愛。

基金主席兼活動召集人姚逸華表示，學生創意無限，作品顯示了他們對國家發展現況的全面了解及未來發展的憧憬，例如在他們創作作品時，既加入萬里長城、天安門以及黃鶴樓等歷史建築，還包括高鐵、無人機及機械人等現代科技建設，正好呼應「繼往開來」的活動主題。



「情牽祖國 繼往開來」黃大仙區中小學生砌LEGO比賽昨日舉行結業禮及作品展覽分享會。香港文匯報記者康敬攝



工聯會昨日在港九新界設立75個街站慶祝國慶。工聯會Fb圖片

香港文匯報訊 香港工聯會昨日舉行「工聯心·家國情」共賀國慶75周年國情會情服務系列活動，在港九新界設立75個街站慶祝國慶，今年更推出多達140項國慶活動，讓市民進一步了解國情及國家發展成就，以及工聯會的多元化服務。

工聯會理事長黃國、副理事長林偉江、蘇栢燦、優惠中心負責人馮鈺鋒、工人醫療所行政總監徐美惠、工聯會區議員簡銘東、黃啟榮、李嘉恒及程海欣，出席在藍田進行的啟動儀式，並向

市民派發宣傳單張，呼籲市民加入工會，團結打工人，凝聚群眾，爭取合法權益。

黃國表示，工聯會為慶祝國慶75周年，特意開設75個街站和市民一起慶祝。在這個特別日子，不僅回顧國家發展成就，更展望未來的美好前景。

工聯會為國家發展深感自豪，今年特以「工聯心·家國情 共賀國慶75周年」為主題，工聯會和屬下工會，以及服務機構推出逾140項活動及優惠福利項目，與會員、市民同慶；包括：國情講座、國慶長跑、電影欣賞會、肺健康檢測、驗眼、文藝匯

演、旅遊及比賽、工聯App活動等。

工聯會及屬下工會和服務機構負責人，聯同義工們於全港街站向市民介紹國家最新發展和工會最新服務，其間雨時晴，但無減義工們的熱情，繼續致力推廣國情及工聯會的多元服務，派發宣傳單張和小禮物，推動方便快捷的網上入會，吸引不少途經市民了解和即時入會。有市民表示，工聯會一向務實為市民服務，維護勞工權益，特別是提供一些進修培訓課程，有助加強裝備個人實力，現場氣氛踴躍。

## 港理大大亞灣技術創新研究院揭牌

香港文匯報訊 9月26日下午，香港理工大學大亞灣技術創新研究院揭牌儀式在大亞灣開發區舉行。全國政協委員、香港理工大學校董會主席林大輝，全國政協委員、香港理工大學校長、中國科學院院士滕錦



香港理工大學大亞灣技術創新研究院揭牌儀式在大亞灣開發區舉行。

光，惠州市委書記劉吉出席活動。

林大輝致辭時表示，香港理工大學將以研究院落戶大亞灣為契機，積極對接地方需求、企業需求和產業趨勢，加強與惠州在綠色能源和製造、空間計算技術、化工行業等領域的技術創新合作，推動互相融合、實現共贏發展。

滕錦光表示，大亞灣技術創新研究院將匯聚香港理工大學的科研資源和惠州的產業資源，聚焦新材料與新能源、綠色與智能製造、綠色化學與可持續催化、空間計算與影像等四大研究領域，促進政產學研的深度融合與協同發展，推動科技創新和產業升級，建設成為惠港兩地深化科研合作、人才交流的重要平台，助力惠州高質量發展。

劉吉表示，相信研究院一定能有力量集聚整合高端科技創新資源，培養一批掌握未來關鍵技術的卓越工程師和高素質技術應用型創新創業人才，成為國內一流的高端科技創新平台、粵港校地合作新典範。

## 工聯會全港設75街站介紹國情會情

**貢 迎 國 慶**

由西貢區各界聯合會主辦，西貢民政事務處協辦，以及民政事務總署贊助的「西貢區各界慶祝國慶75周年祥瑞歡騰『貢』迎國慶」活動昨日舉行。在啟動儀式結束後，彩龍隊、麒麟隊和醒獅隊分別到區內各港鐵站和西貢天后廟巡迴表演，與眾同樂，吸引不少市民圍觀打卡，現場氣氛非常熱鬧。活動亦設有花車巡遊，由將軍澳開往西貢市中心，沿途揮舞國旗向區內街坊送上祝福。 ●圖：香港文匯報記者 涂穴